

■ Новости ДУМ РБ

ТРАДИЦИОННЫЙ ИСЛАМ – ЗАЛОГ ДРУЖБЫ МЕЖДУ НАРОДАМИ

Фатима ГАЛИМЬЯНОВА
фото автора

Беседа по профилактике экстремизма и терроризма с шакирдами прошла в Духовном управлении мусульман РБ

Во встрече приняли участие Председатель Совета по государственно-межконфессиональным отношениям при Президенте РБ Вячеслав Пятков и первый заместитель председателя ДУМ РБ Аюп Бибарсов.

В своем выступлении Вячеслав Петрович подчеркнул, что сегодня молодежь из-за незнания может быть втянута в нетрадиционные исламские течения. Поэтому помимо стремления получить глубокие религиозные знания необходимо помнить каждому мусульманину,



что существуют такие понятия как родина, дружба, любовь. Вот ради чего стоит жить и трудиться. У экстремистов же главная задача - свержение государственного строя. И делают это они не ради Аллаха, а ради денег. Последние события в Египте показали, - отметил советник президента, - что подстрекательство к добру не приводит, в результате - грабежи, убийства и насилие. И в Домодедово дело рук бандитов, а не представителей какой-то определенной национальности.

Аюп хаэрэт рассказал будущим имамам о том, что разлад и разрозненность в мусульманской общине приводит подчас к трагическим последствиям. Поэтому, подчеркнул он, важно в наше время придерживаться серединного ислама, а именно мазхаба Абу-Ханифы. "Исламу в России уже более тысячи лет, и до последнего времени в умме не было серьезных разногласий, так как были сильны традиции ислама ханफитского толка".

Мы все живем в многонациональном государстве, и это направление в исламе более всех подходит нашему обществу. Благодаря этому у нас никогда не было религиозных войн. Поэтому наша главная задача заключается в том, чтобы укрепить традиционный ислам, который является залогом дружбы и миролюбия среди народов", - заключил заместитель муфтия.

■ Подробности

МЫ ОБЪЕДИНИЛИСЬ, ЧТОБЫ ВЫЖИТЬ

Окончание. Начало читайте на 1-й странице.



Ахмадуллин Салават:

- Действительно, успели выехать не все. Когда мы уезжали, там еще оставались наши студенты из Татарстана. Они не попали на самолет, и та часть, которая

осталась, ждет помощи. Сейчас там, как сообщили оставшиеся в Египте ребята, их положение усугубилось, так как в городе началась настоящая резня.

Ишмурат Хайдуллин, выпускник университета Аль-Азхар 2004 года, очевидец событий:

- По стране прошла волна митингов. Люди требовали отставки президента и пригрозили устроить миллионный марш. Им, действительно, удалось собрать миллионы людей на главной площади Каира. Речь президента, выступившего перед участниками митинга, египтяне не восприняли. В результате начались беспорядки, которые переросли в вооруженные столкновения между восставшими и сторонниками Мубарака. В условиях массовых беспорядков возвращение на родину наших студентов стало просто необходимостью, в целях их личной безопасности и безопасности их семей, ведь у многих там жены и де-

ти. К сожалению, вернулись не все, еще многие остались. Кого-то мы просто не смогли оповестить, а кто-то и сам не захотел вернуться, считая, что все это лишь временное явление. Нам не удалось их убедить в том, что когда бастуют 8 миллионов человек, то это уже надолго.

Когда живешь в мирное время, то трудно представить себе, что такое восстание, и чем оно грозит тебе и твоим близким. Мы видели, как люди, предоставленные сами себе, так как надежды на полицию уже не осталось, защищают себя и свою семью от толп мародеров. Мы и сами охраняли наш дом с дубинами в руках. Ощущения, могу сказать, не из приятных.

Мы покидали Египет налегке, с небольшой сумкой в руках, многие с надеждой, что скоро вернутся обратно. Но трудно предугадывать, как повернутся события, все в руках Аллаха.

Ребята от имени всех прибывших на родину поблагодарили правительство, прежде всего

президента Башкортостана Рустэма Хамитова, за оказанную помощь, а также высказали слова благодарности за теплый прием руководству мечети Ихлас, и выразили надежду, что и другие республики последуют этому примеру и не оставят своих сограждан в беде.



КАК ВСТРЕЧАЛИ СТУДЕНТОВ ИЗ КАИРА

Тимур РАХМАТУЛЛИН
Башинформ

В связи с продолжительными массовыми акциями протesta и антиправительственными демонстрациями в крупных городах Египта, российские студенты, обучающиеся в местных вузах, оказались в трудной ситуации. По распоряжению главы Башкортостана Рустэма Хамитова был подготовлен спецрейс для эвакуации наших студентов.

3 февраля в 7 часов 10 минут по местному времени в уфимском аэропорту приземлился Ту-154 компании "ЮТэйр", на борту которого вернулись в Россию 132 человека.

Башкортостана авиалайнер доставил студентов из Татарстана, Кабардино-Балкарии, Челябинской, Оренбургской и Ульяновской областей, Москвы, Пензы, Саратова и Нижнего Новгорода. Большая часть из них обучалась в вузах Египта - в Международном исламском университете "Аль-Азхар" и в Каирском государственном университете "Айн Шамс".

Волнующиеся родители ждали, когда их дети пройдут последний рубеж на пути к дому - проверку багажа.

Флорида Еркеева - мать студентки Альфии - поделилась своими переживаниями:

- Порой было трудно дозвониться до детей, мы беспокоились. Особенно страшно стало, когда не могли связаться по интернету. Когда дозванивались, девочки нас успокаивали, что все нормально. Но по голосу чувствовалось, что они волновались.

Пока ожидали наших ребят, председатель Совета по государственно-межконфессиональным отношениям при президенте РБ Вячеслав Пятков дал свой комментарий:

- Российское посольство Египта до последнего момента сообщало, что особой опасности для наших граждан там не возникало, - сказал Вячеслав Петрович. - Но руководство республики, проконсультировавшись с Министерством иностранных дел России, приняло решение отправить самолет в страну, разрываемую революцией.

Председатель Совета по госу-

дарственно-межконфессиональным отношениям отметил, что прибытие наших граждан было организовано по инициативе Рустэма Хамитова. Все средства были потрачены из бюджета республики, поскольку руководству региона небезразлична судьба своих соотечественников.

Наконец-то, выходят первые пассажиры рейса. На бедных парней и девушек набрасываются журналисты с микрофонами, блокнотами, диктофонами, фотоаппаратами, видеокамерами. Родители как бы подождут в сторонке.

Студент второго курса университета "Аль-Азхар" Салават Ахмадуллин сообщил, как ребята жили, пока находились в близости от тех тревожных событий.

- Сейчас в Египте небезопасно, - говорит он. - Идут демонстра-



ции, в городах наблюдается хаос. Бывало, мы выходили ночью на улицу, чтобы отогнать мародеров. В таких условиях любой иностранец будет чувствовать себя не очень комфортно.

Студенты из Башкирии, проживавшие в одном районе Каира, собрались вместе в одном доме. 15 парней разместились на первом этаже, а девушки - на четвертом.

- В день, когда мы добирались до самолета, было относительно спокойно, - говорит Салават. - Видели танки, бронетранспортеры, посты. Мы сняли автобус и спокойно добрались до аэропорта.

Когда улучшился ситуация, Салават намерен продолжить учебу в "Аль-Азхаре". Студент очень благодарен руководству Башкортостана за то, что своевременно

отреагировало на события в Арабской Республике Египет.

Данияр Хужахметов, студент факультета журналистики университета "Айн Шамс" подчеркнул, что все организовано было довольно четко. Ребята успели выехать до комендантского часа.

Комендантский час в Египте длится с трех часов дня до восьми утра. В этот день выходить особенно опасно. Если кто попадется на глаза военных, того могут расстрелять, если заподозрят в мародерстве.

Прибывшая из Египта Альфия Еркеева сказала, что во время обучения в языковом центре "Нил" при университете "Аль-Азхар" она ничего плохого со стороны египтян не видела.

- Когда начали происходить страшные события мы не выходи-

ли на улицу и ничего не видели, - сообщила Альфия. - Мы жили за городом. Бунтующие люди не добирались до нашего района. На улицу выходить было страшно.

Как выяснилось, девушкам выходить не разрешалось, пока не утихнут беспорядки.

Прибывшие родители забрали своих студентов домой. Представителей других регионов отвезли в уфимскую мечеть "Ихлас", где им был предоставлен горячий завтрак.

Пожелавшие вернуться домой вернулись. Самолет прилетел вовремя. Все благодарны руководству республики. Башкирия - самый первый регион, столь четко отреагировавший на события в арабской стране, обезопасив своих граждан. Президент РБ Рустэм Хамитов - герой дня.

■ Просвещение

ЛЕКЦИИ ПО ИСЛАМУ ОНЛАЙН

Алсу ГАЛИНА

Для тех, кто не может по каким-либо причинам посещать уроки в мечетях, исламских университетах, открылась возможность обучиться канонам ислама, не выходя из дома. Имам-хатыб мечети поселка Авдон, Республики Башкортостан-Ильдар Хайруллин, явился организатором онлайн курсов, где каждый может задать свои вопросы, обучиться основам ислама, послушать чтение Корана.

Идея, создать подобный сайт созревала в мыслях Ильдар хаэрата уже давно.

- Смотря новости, выходя в интернет, я постоянно наталкивался на сообщения о терактах, взрывах на территории нашей страны. Я понимал, что люди, которые вовлекают в жизнь задумки вышестоящих, находятся под властью неправильной идеологии. И все это происходит из-за недостатка правильных знаний. Я видел в просторах интернета очень много сайтов с экстремистскими наклонностями. Поэтому решил дать отпор, и создать свой сайт, где каждый сможет получить знания по сунне нашего Пророка. Ведь одним из значений слова ислам является "мир". Поэтому, начиная с месяца Рамадан, я решил воплотить свою идею в жизнь, - сообщил нам Ильдар Хазрат.

Слушателей и посетителей сайта огромное количество. В месяц Рамадан их количество достигло более 10000 тысяч человек!!! Теперь занятия проходят вечером, в 21:00 когда и сам хаэрат, и ученики приходят с работы и могут не торопясь посетить лекцию. В будущем планируется систематизировать уроки, и обучать непосредственно конкретным наукам: фикху, ахляку, хадисам. Пока же идут занятия по Корану, начиная с самой первой суры.

- В момент толкования сур и аятов я обращаюсь и к хадисам, и к законам шариата, так что обучение у нас насыщенное. К тому же идет живое общение, любой может задать вопрос в прямом эфире и получить ответ, рассказывает Ильдар Хайруллин. Для того, что бы попасть на сайт, необходимо закачать программу Paltalk. Затем перейти в комнату Europe - Russian-Tatar islam. Главной целью подобных занятий является не дать людям власть в заблуждение.